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مقدمه
تعيينsales revenueيافروشازحاصلدرآمدبايدكل،توليدهايهزينهتحليلازقبل•

.ودبنخواهدطراحيمراحلانجامبهنيازنباشد،خامموادهزينهازبيشترمقدارايناگر.شود
احدوقيمتضربحاصلبابرابرآيد،ميدستبهمحصولفروشازكهساليانهدرآمدكل•

:استآنفروشنرخدرمحصول

هاينههزييا(توليدوساختهايهزينهدستهدوبههاهزينهاينتوليد،هايهزينهبررسيدر•
.شوندميبنديتقسيمعموميهايهزينهو)عملياتي

احدومبنايروزانه،مبنايازعبارتندكهداردوجودمحصولكلهزينهمحاسبهبرايمبنا٣•
.سالانهمبنايومحصول

وكارخانهتفعاليزمانبرد،ميبينازرافصلياثراتزيرااست،گزينهبهترينسالانهمبناي•
وتاسمناسبهمكاملظرفيتازكمترهايحالتبرايشود،ميشاملراتجهيزاتعمليات

.گيردمينظردرنيزراOverhaulجملهازبزرگهايهزينه
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هزينه هاي توليد
:جدول زير، ترم هاي مهم در بررسي هزينه هاي توليد را نشان مي دهد•
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هزينه هاي توليد
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هزينه هاي توليد

:مي باشد٠/٩هم به شكل زير بيان شده و معمولاً برابر با operating factorفاكتور عملياتي يا •
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𝑂𝑝𝑒𝑟𝑎𝑡𝑖𝑛𝑔 𝑓𝑎𝑐𝑡𝑜𝑟 =
𝑁𝑜. 𝑜𝑓 𝑜𝑝𝑒𝑟𝑎𝑡𝑖𝑛𝑔𝑑𝑎𝑦𝑠 𝑝𝑒𝑟 𝑦𝑒𝑎𝑟

365



١مثال 
حرارتميزانبافارنهايتدرجهoF٣٧٥دمايدرتولوئنتبخيربراي)Kettle-type(بخارديگيك•

Btu/hو٥٠،١٥٠فشارهايبابخار.شودمياستفادهساعتدر٣٠٠٠٠٠٠psigاستدسترسدر ٤٥٠.
درراسالانهبخارتخمينيهزينهو lb/yrو lb/hrبهبخارجرياننرخاستفاده،موردبخارفشارسطح

.كنيدتعيينباشد،٠/٩كارخانهعملياتيفاكتوركهصورتي

:كنيمميبيانرامسالههايدادهابتدا:حل•
oF٣٧٥:آورجوشدماي

Btu/hr٣٠٠٠٠٠٠:انتقاليگرماي
٠/٩:عملياتيفاكتور

اينكهآنجااز.استoF٣٦٥برابرpsia١٥٠فشاربااشباعبخاردماي،psia١٤بارومتريكفشارفرضبا
.شوداستفادهpsig٤٥٠فشاربابخارازبايداست،oF٣٧٥ازكمتردما
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١مثال 
صفحهدركتابهمين٦.٢جدولدروهامبدلبرايسيدركتاب١٢فصلدركهسرانگشتيقوانينطبق•

ازتاباشيمداشتهراoF٤٥دماياختلافحداقلبايدآورهاجوشبراياست،شدهذكر)٢٨مورد(١٥٥
:الابدماهايدرآورجوشبراينتيجهدر.شودجلوگيريفيلميجوششازواطمينانايهستهجوشش

پاييندماهايدر•

هاكورهبرايو•

:نوشتتوانمي•
صورتبهوشدهمبدلواردpsia٣٠٩فشاروoF٤٢٠دمايدراشباعبخارشكلبهبخارشودميفرض•

.باشدميBtu/lb٨٠٦بابرابرتبخيرنهانگرمايحالت،ايندر.شودميخارجoF٤٢٠دمايدراشباعمايع
كاهشpsia٣٠٩بهpsia٤٦٤)psig٤٥٠(ازبخارفشارآدياباتيك،عملكردباشيريكگرفتننظردربا•

.مي شودتوليدگرمفوقبخاريكومي يابد
:داريمسالدربخارميزانمحاسبهبراي•
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𝛥𝑇௠ = 45 ௢𝐹

𝛥𝑇௠ = 10 − 20 ௢𝐹

𝛥𝑇௠ = 250 ௢𝐹

𝑆𝑡𝑒𝑎𝑚𝑇𝑒𝑚𝑝.= 375 + 45 = 420 ௢𝐹

𝑄 = 𝑚
௢
𝜆 𝑎𝑡 420 ௢𝐹 ; 𝜆 = 806

𝐵𝑡𝑢
𝑙𝑏

⇒ 𝑚
௢
௦௧௘௔௠ =

3000000
806 = 3722 ൗ𝑙𝑏 ℎ𝑟



١مثال 
:بااستبرابرسالدربخارميزاننتيجه،در•

:بااستبرابربخارساليانههزينهنتيجه،در•
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⇒ 𝑚
௢
௦௧௘௔௠ = 3722

𝑙𝑏
ℎ𝑟 ×

24ℎ𝑟
𝑑𝑎𝑦 ×

365𝑑𝑎𝑦
𝑦𝑟 × 0.9 = 29350000

𝑙𝑏
𝑦𝑟

𝑠𝑡𝑒𝑎𝑚𝑝𝑟𝑖𝑐𝑒 = 29350000
𝑙𝑏
𝑦𝑟 ×

8𝑆
1000 𝑙𝑏 = 234000

𝑆
𝑦𝑟

٢مثال 
خواهداستفاده)BHp(بخاراسب١١١٩قدرتباكمپرسوريكاندازيراهبرايالكتريكيموتوريك•

:بابرابربايدموتوربهالكتريكيوروديبنابراين،.است%٩٥موتورراندمان.شد
kW١١١٩×)٠/٧٤٥٧/ (٠/٩٥=٨٧٨

سالدرنيازموردتوانمقدار.باشدميقبلمثالمبنايكهاستBtu/h٣٠٠٠٠٠٠معادلمقداراين.باشد
راسالدربرقهزينهوكردهمحاسبه٠/٩نيروگاهعملياتيفاكتورفرضباموتوربرايراkW-hrبرحسب
.كنيدمحاسبه

:kw.h/yrتعيينابتدا•

برقسالانههزينهمحاسبهحال•
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878 𝑘𝑊 ×
24ℎ
𝑑𝑎𝑦 ×

365𝑑𝑎𝑦
𝑦𝑟 × 0.9

= 6922 × 10଺
𝑘𝑊. ℎ
𝑦𝑟

6922 × 10଺
𝑘𝑊. ℎ
𝑦𝑟 × 0.07

𝑆
𝑘𝑊. ℎ = 484500

𝑆
𝑦𝑟



٣مثال 
ميقراراستفادهموردBtu/h٣٠٠٠٠٠٠حرارتيبارباتقطيربرجيككندانسوردركنندهخنكآب•

كننده،خنكآبسالانههزينهوgpmبرحسبكنندهخنكآببرايلازمدبيتعيينمطلوبست.گيرد
.باشد٠/٩٠عملياتيفاكتوردارايكارخانهكهحالتيدر

:حل
.شودميخارجآنازoF١٢٠دمايباوشدهكندانسورواردoF٩٠دمايباكنندهخنكآبكنيمميفرض

.Btu∕lbويژهگرمايدارايآب Fچگاليو١lb∕galاست٨/٣٣.
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𝑄௖ = 𝑚
௢
௪𝑐௣𝛥𝑇 ⇒ 𝑚

௢
௪ =

𝑄௖
𝑐௣𝛥𝑇

=
3 × 10଺

1 × 120 − 90 = 100000
𝑙𝑏
ℎ

𝑚
௢
௪ = 100000

𝑙𝑏
ℎ ×

𝑔𝑎𝑙.
8.33 𝑙𝑏 ×

1ℎ
60min = 200 𝑔𝑝𝑚 = 94600000 𝑔𝑎 ⁄𝑙 𝑦 𝑟

94600000 𝑔𝑎 ⁄𝑙 𝑦 𝑟 ×
0.1 $

1000 𝑔𝑎𝑙
= 9460

$
𝑦𝑟

٤مثال 
واكنشن،آدركهاستكاملاختلاطراكتوريكشاملسيكلوهگزانتوليدبرايبنزنكردندارهيدروژنفرآيند•

Btu/h٤٧٠٦٢٠٠مجموع،در.دهدميرخpsia٣١٥فشاروF٣٩٢دمايدركردندارهيدروژنگرمازاي
بهورراكتدماياماشود،منتقلكنندهخنكآببهتواندميحرارتايناگرچه.شودخارجراكتورازبايدحرارت

.شودوليدتبخارتاكردمنتقلبخارديگتغذيهآببهحرارتيمبدلطريقازراحرارتبتوانكهاستبالاقدري
فاكتورفرضبارا bfwسالانههزينهو)bfw(بخارديگمصرفيآبموردنيازجريانشدتتوليدي،بخارفشارسطح

.كنيدتعيينكارخانهبراي٠/٩عملياتي
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٤مثال 
واكنشن،آدركهاستكاملاختلاطراكتوريكشاملسيكلوهگزانتوليدبرايبنزنكردندارهيدروژنفرآيند•

Btu/h٤٧٠٦٢٠٠مجموع،در.دهدميرخpsia٣١٥فشاروF٣٩٢دمايدركردندارهيدروژنگرمازاي
بهورراكتدماياماشود،منتقلكنندهخنكآببهتواندميحرارتايناگرچه.شودخارجراكتورازبايدحرارت

.شودوليدتبخارتاكردمنتقلبخارديگتغذيهآببهحرارتيمبدلطريقازراحرارتبتوانكهاستبالاقدري
فاكتورفرضبارا bfwسالانههزينهو)bfw(بخارديگمصرفيآبموردنيازجريانشدتتوليدي،بخارفشارسطح

.كنيدتعيينكارخانهبراي٠/٩عملياتي

:حل
دماياختلاف بخار،ديگآبهسته ايجوششازاطمينانبراياست،شدهاشارهسيدركتاب١٢فصلدركهطورهمان

تبديلبخاربه٣٩٢-٤٥=F٣٤٧دمايدربنابراين،آب.باشدداشتهوجودبايدF٤٥)حرارتانتقالمحركهنيروي(كل
مبدلواردF٩٠دمايدرمايعشكلبهآبكنيمميفرض.استpsia١٣٠اشباعبخارفشاربهمربوطدمااين.مي شود
Btu∕lb١١٣٤بابرابرآنتالپيتغييرشرايط،ايندر.مي شودخارجF٣٤٧دمايدراشباعبخارعنوانبهوشدهحرارتي
lb∕hrبابرابرآبازشدهتوليدبخارجريانشدتانرژي،موازنهازاستفادهبابنابراين،.بودخواهد
وگالن١٠٠٠هردردلار٢قيمتگرفتننظردربابخارديگآبسالانههزينه.بودخواهد٤٧٠٦٢٠٠/١١٣٤=٤١٥٠
:بااستبرابرlb∕gal٨/٣٣آبچگالي

4,150(24)(365)(0.9)(2.00)∕[(8.33)(1,000)] = $7,860∕yr
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Refrigerationسردسازي يا 
:باشدميكنندهسردموادانواعبهمربوطزيرجدول•

14



٥مثال 
بهBtu/hr٣,٠٠٠,٠٠٠بابرابرسرمايشيباريكبابايدنفتپالايشگاهيكدرفرآينديجريانيك•

تن هايمناسب،مبردمادهيكتعيينمطلوبستشود،خنكF١٠°دمايتاوشدهميعانجزئيطور
باشد،٠/٩كارخانهعملياتيضريبكهصورتيدرسالانهعملياتيهزينهونيازموردسرمايش

Solution: TCondenser=10 oF

پروپانتبخيردماي.مي باشد F٢٠°تا-٤٠بينآنتبخيرمحدودهزيرااستپروپانمناسبمبردماده•
.بودخواهدF٥°تقريباً

لياتيعمهزينهبرآوردهايمتوسط،دماهايبراي.استسرمايشهزينهتعييندراصليعاملدماييسطح•
شدهتهگرفحرارتميزانمعنايبهتنيككهجاييمي شود،انجام»سرمايشروز-تن«اساسبرسالانه

Btu/hrمعادلكهاست،روزيكطولدرF٣٢°دمايدرآب)پوند٢٠٠٠(تنيكانجمادبرايلازم
.مي باشد ١٢٠٠٠

.استپروپانكمپرسورراه اندازيبرايالكتريسيتههزينهبهمربوطعددايناعظمبخش•
15

⇒ 𝑇௖௢௢௟௔௡௧ = 5 ௢𝐹𝛥𝑇௠ ≈ 5 ௢𝐹

𝑇ℎ𝑒 𝑡𝑜𝑛𝑠 𝑜𝑓𝑟𝑒𝑓𝑟𝑖𝑔𝑒𝑟𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 =
3 × 10଺

12000 = 250 𝑡𝑜𝑛𝑠 ≡ 250 × 365 × 0.9 = 82130
𝑡𝑜𝑛 − 𝑑𝑎𝑦

𝑦𝑟
⇒ 𝐴𝑛𝑛𝑢𝑎𝑙 𝑟𝑒𝑓𝑟𝑖𝑔𝑒𝑟𝑎𝑡𝑖𝑜𝑛 cos𝑡 = 82130 × 4 = 328500

$
𝑦𝑟

سوخت
سپس با . اشددر بررسي هزينه سوخت، ابتدا بايد تعيين كنيم ارزش حرارتي سوخت به چه ميزان مي ب•

.موردنياز، مقدار سوخت لازم را محاسبه كنيمDutyتوجه به ارزش حرارتي و 
كتاب سيدر، هزينه سوخت را براي يك سال به ١٧.٢در مرحله بعد، با توجه به اطلاعات جدول •

.دست مي آوريم

16



Heating Valueارزش حرارتي يا 
احتراقطيدرشدهآزادگرمايمقدارماده،يك)كالريارزشياانرژيارزشيا(حرارتيارزش•

مانندماده،جرمواحدازايبهانرژيواحدهايحسببرمقداراين.استسوختازمشخصيمقدار
kJ/kg، ينتعيكالري متربمبيكازاستفادهبامعمولاً حرارتيارزش.مي شوداندازه گيري
.مي شود

شناختهنيزناخالصانرژيياناخالصكالريارزشعنوانبهكه ،)HHV(بالاترحرارتيارزش•

سوختاز)oC٢٥ابتداييدمايدر(مشخصمقداريكازشدهآزادگرمايمقداربهمي شود،
oCمايدبهاحتراقمحصولاتوشدهمحترقسوختكهمي افتداتفاقزمانياين.مي شودگفته

.بازگردند ٢٥

بهآب(مي گيردنظردررااحتراقمحصولاتدرآبتبخيرنهانگرماي،)HHV(بالاترحرارتيارزش•
.)شودميگرفتهنظردرمايعصورت

تعيين)HHV(بالاترحرارتيارزشازآبتبخيرنهانگرمايكسربا)LHV(پايين ترحرارتيارزش•
.)شودميگرفتهنظردربخارصورتبهآب(مي شود

17

٦مثال 
F°دمايازراكتوريكبهوروديخوراكتبخيروكردنگرمبراي)fired heater(احتراقيهيتريك

باطبيعيگازسوخت.استBtu/hr٣,٠٠٠,٠٠٠بابرابرحرارتيبار.شدخواهداستفادهF١٢٠٠°به١٠٠٠
ضريباگر.است%٧٠هيترحرارتيبازده.مي باشدBtu/SCF١٠٥٠بابرابر)HHV(بالاترحرارتيارزش

سالانههزينهوSCF/yrوSCF/hrصورتبهنيازموردطبيعيگازميزانباشد،٠/٩كارخانهعملياتي
.كنيدمحاسبهراسوخت

:دانيمميكهطورهمان:حل

18

𝜂 =
𝑄௕௔௦௘ௗ ௢௡ ு௏
𝑄௔௖௧௨௔௟

⇒ 𝑄௔௖௧௨௔௟ =
𝑄௕௔௦௘ௗ ௢௡ ு௏

𝜂 =
3 × 10଺

0.7 = 4286000
𝐵𝑡𝑢
ℎ

𝑅𝑎𝑡𝑒 𝑜𝑓𝑁𝐺 =
𝑄௔௖௧௨௔௟
𝐻𝐻𝑉 =

4286000
1050 = 4082

𝑆𝐶𝐹
ℎ

≡ 32180000
𝑆𝐶𝐹
𝑦𝑟

⇒ 𝐴𝑛𝑛𝑢𝑎𝑙 cos𝑡 𝑜𝑓𝑁𝐺 = 32180000
𝑆𝐶𝐹
𝑦𝑟 ×

5 $
1000 𝑆𝐶𝐹 = 160900

$
𝑦𝑟



٧مثال 
بهكهاستبنزنmg/L١٥٠حاويoC٧٠دمايدرgpm٥٠٠دبيباپسابازجرياني•

شود،حذفبنزناز%٩٩/٩٩باشدقراراگر.شودحذفبايدبيولوژيكيتجزيهفرآيندكمك
٠/٩تيعمليافاكتورگرفتننظردرباراآنعملياتيهزينهوسالدرشدهحذفبنزنمقدار
.كنيدتعيين

نوشتتوانميموازنهبا:حل

دربنزنموليجزءحداكثر،oC٧٠دمايدركهاستايگونهبهآبدربنزنحلاليتدانيممي
آبدركاملطوربهبنزنمقداراينگرفتنتيجهتوانميپس.باشدميx=0.0004بابرابرآب
.)پسابدرمحلول(استشدهحل
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150
𝑚𝑔 ௕௘௡௭௘௡௘
𝐿 ௪௔௦௧௘௪௔௧௘௥

×
1𝑔

1000𝑚𝑔×
1𝑚𝑜𝑙 𝑏𝑒𝑛𝑧𝑒𝑛𝑒
78 𝑔 𝑏𝑒𝑛𝑧𝑒𝑛𝑒 ×

1 𝐿 ௪௔௦௧௘௪௔௧௘௥
1000 𝑔𝐻ଶ𝑂

×
18𝑔 𝐻ଶ𝑂
1𝑚𝑜𝑙 ଶ𝑂

= 0.000035
𝑚𝑜𝑙 𝑏𝑒𝑛𝑧𝑒𝑛𝑒

𝑚𝑜𝑙𝑤𝑎𝑠𝑡𝑒𝑤𝑎𝑡𝑒𝑟
≡ 𝑥

ادامه حل
نوشتتوانمي•

نتيجهدر•

:پسابازبنزنتصفيهسالانههزينهمحاسبهبراينهايتدر•

هزينهخطرناك،هايزبالهدفعبرايوlb٠/٠٣/$هزينههمغيرخطرناكهايزبالهدفعبراي•
$/lbبردكاربهمحاسباتدرتوانميرا٠/١.

20

𝑄௪௔௦௧௘௪௔௧௘௥ = 500
𝑔𝑎𝑙
min ×

60 min
ℎ ×

3.785 𝑙𝑖𝑡
𝑔𝑎𝑙 = 113600

𝐿
ℎ

113600
𝐿
ℎ × 24 × 365 × 0.9 × 0.15

𝑔௕௘௡௭௘௡௘
𝐿 ×

1 𝑙𝑏
454𝑔 = 296000

𝑙𝑏 ௕௘௡௭௘௡௘
𝑦𝑟

𝐴𝑛𝑛𝑢𝑎𝑙 cos𝑡 𝑜𝑓 𝑏𝑒𝑛𝑧𝑒𝑛𝑒 𝑟𝑒𝑚𝑜𝑣 = 296000
𝑙𝑏 ௕௘௡௭௘௡௘

𝑦𝑟 ×
0.15 $

𝑙𝑏 ௕௘௡௭௘௡௘

= 44400
$
𝑦𝑟



هزينه هاي توليد
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هزينه هاي توليد
•DW&B)نيازارگركتعدادچهكهبگيريمنظردربايدابتدا:)اپراتورهاوكارگرهامستقيمدستمزد

شود؟پرداختكارگرهزينهبايدساعتچندبرايكاري،ساليكطيدرياوداريم
.كندميكاردائموروزيشبانهكهگيريممينظردرراايكارخانه•
٧×٢٤=h١٦٨:هفتهيكبراي•
خواهندبرابرهفتهدركاريهاينوبتتعدادكند،كارساعت٤٠ايهفتهكارگرهركهاينفرضبا•

:بابود

.گيريمميدرنظرهفتهدركارينوبت٥اطمينان،براي•
رايطشبهكاملاً تعداداينكهداريمنيازاپراتوروكارگرچندكاري،نوبتهربرايديدبايدحال•

.استوابستهكارخانه
.كردتعيينراتعداداينتوانميسيدركتاب١٧-٣جدولازاستفادهبا•

22

𝑁𝑜. 𝑜𝑓 𝑠ℎ𝑖𝑓𝑡𝑠 =
168
40 = 4.2



هزينه كارگر

....!دو برج تقطير در كنار هم را يك واحد در نظر مي گيريم، اما براي دو راكتور دركنار هم•

23

٨مثال 

١٢٠٠ياكلرايدوينيلساعتدرپوند١٠٠،٠٠٠كهاست،شدهدادهنشانزيردركلرايدوينيلتوليدفرآيند
عملياتنهسالاهزينهمي شود،كنترلخودكارصورتبهفرآيندكهاينفرضبا.مي كندتوليدروزدرتن

.بزنيدتخمينرا Oكار،نيرويبهمربوط

24



٨مثال 
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٨مثال 
مي دانيمكههمان طور:راه حل

بخشدوشاملندفرآيفرآيند،دياگرامروياز.استبالاظرفيتباسيالاتبرايپيوستهفرآينديكاين•
هردراپراتورسهسيدر،كتاب١٧.٣جدولاساسبربنابراين،.استمايعجداسازيبخشيكوراكتور
.استلازممتوسطظرفيتباكارخانهيكبرايشيفت

نيازشيفتهردراپراتور٦ياتعداداينبرابردوبهكهاستبالاظرفيتباكارخانهيكاينحال،اينبا•
.استنيازشيفت.اپراتور٣٠مجموعدرشيفت،پنجبرايودارد،

مسئولوفنيدستياربراي)سالدر(اضافيكارنيروييكبهبالاظرفيتباكارخانهيكهمچنين،•
:ازعبارتندانسانينيرويسالانههزينه هايبنابراين،.داردنيازكيفيكنترلآزمايشگاه

:استزيرشرحبهكارنيرويبامرتبطسالانهعملياتيهزينه هايسايرسيدر،كتاب١٧.١جدولازاستفادهبا

26



٨مثال 

27

٨مثال 

28



هزينه هاي توليد
)Maintenance(نگهداريوتعميرهايهزينه•

:شودميتقسيمدستهچندبههزينهاين•
-MW&B:برايمورداين.كنندميكارنگهداريوتعميربخشدركهاپراتورهاييدستمزد

.شودميتعيين)CTDC(استهلاكقابلگذاريسرمايههزينهازدرصديصورتبهمختلففرآيندهاي
-Salaries and benefits:25(نگهداريوتعميربخشمشاورينومهندسيندستمزد% of  MW&B(
-Materials & services:100(موردنيازخدماتوتجهيزات% of  MW&B(
-Maintenance Overhead:5(نگهداريوتعميربالاسريهايهزينه% of  MW&B(شامل

...وعموميمصرفياقلام،ريزانبرنامه،بازرسينوناظراندستمزد
29

٩مثال 
)كومن(بنزنايزوپروپيلسالدرتن٣٠٠,٠٠٠توليدكارخانهيكبراي ، CTDCاستهلاك،قابلسرمايهكل

بوطمرساليانههزينه.شودميسيالاتشاملفقطفرآينداين.استشدهزدهتخميندلار٣١,٠٠٠,٠٠٠حدود
.بزنيدتخمينرا ،Mكارخانه،نگهداريوتعميربخشبه

سيدركتاب١٧.١جدولازاستفادهبا:راه حل

30



)Operating overhead(هزينه هاي بالاسري عملياتي •

تميز هزينه هايي مربوط به تريا و رستوران، امنيت، كمك هاي اوليه، بازرسي، اطفاء حريق، درمان،•
...كردن محوطه، انبارداري، حمل و نقل، تفريحات و 

و دستمزدهاي كارگران ) W&S(براي تعيين اين هزينه، كل هزينه هاي مربوط به كارگران و مهندسان •
درصد از اين هزينه را ٢٢/٨را با هم جمع كرده و ) M(و مهندسان و مشاوران بخش تعمير و نگهداري 
:براي هزينه بالاسري عملياتي در نظر مي گيريم

هزينه هاي توليد

31

١٠مثال 
.بزنيدتخمينراقبليمثالدركومنكارخانهبراي)operating overhead(عملياتيبالاسريسالانههزينه

:دهيدانجامزيرهايدادهاساسبرراخودتخمين

:راه حل
$معادلكهاستآن هامجموعبابرابر) (M&O-SW&Bعملياتونگهداريتعميرسالانههزينهكل

.مي باشدسالدر٤,٢٢٦,٠٠٠
.بودخواهدسالدر٩٦٣,٥٠٠$يا M&O-SW&Bاز٪٢٢.٨بابرابرعملياتيبالاسريسالانههزينهكل

32



باقي هزينه هاي عملياتي توليد•

ع درآمد حال هزينه هاي عمومي كه تاب. مجموع هزينه هايي كه تا اينجا بيان شد هزينه هاي عملياتي بود•
:مي باشد

هزينه هاي توليد

33

١١مثال 
:)(MCBمونوكلروبنزنجداسازيفرآيند

HClمانندسبك،گازيگونهيكجداسازيطي
جزئيصورتبهخوراكمعمولاًسنگين تر،گونهدواز

جداكنندهيكدرمايعوبخارفازهايسپسوشدهتبخير
.مي شوندجداهمازفلش
وبنزنخالص،تقريباً HClبهدستيابيبراي

MCB شوندجذبجذب كنندهيكدرمي توانند.
به طورجوشنقاط MCBوبنزنكهآنجاييازسپس،

طريقازراآن هامي تواندارند،متفاوتقابل توجهي
.كردجداتقطيرفرآيند

34



١١مثال 
.بزنيدتخمين) (Sسالانهفروشكلبهتوجهبارا) (Cتوليدسالانههزينهجداسازي،فرآينداينبراي

:دهيدانجامزيرهايدادهاساسبرراخودتخمين

منظورآن هابراي)credit(مالياعتبارومي شوندگرفتهنظردرجانبيمحصولاتبه عنوان HClوبنزن•
:مي شود

35

١١مثال 
:مي شودمحاسبهزيربه صورت) (CTDCاستهلاكقابلسرمايهكل:راه حل

:مي شوندمحاسبهزيرشكلبهسالانههزينه هايموجود،داده هايو١٧.١جدولازاستفادهبا
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١١مثال 
:مي شوندمحاسبهزيرشكلبهسالانههزينه هايموجود،داده هايو١٧.١جدولازاستفادهبا

37

١١مثال 
:مي شوندمحاسبهزيرشكلبهسالانههزينه هايموجود،داده هايو١٧.١جدولازاستفادهبا
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١١مثال 
:مي شوندمحاسبهزيرشكلبهسالانههزينه هايموجود،داده هايو١٧.١جدولازاستفادهبا
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١١مثال 
:مي شوندمحاسبهزيرشكلبهسالانههزينه هايموجود،داده هايو١٧.١جدولازاستفادهبا
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١١مثال 
:مي شوندمحاسبهزيرشكلبهسالانههزينه هايموجود،داده هايو١٧.١جدولازاستفادهبا

41

بيناوتتفمي شود،گفتهنيزناخالصدرآمدياسودآنبهكه،مالياتازقبلسالانهدرآمدياسود•
:استمحصولسالانههزينهوفروشسالانهدرآمد

بينتفاوتمي شود،گفتهنيزخالصدرآمدياسودآنبهكه،مالياتازپسسالانهدرآمدياسود•
.استناخالصدرآمدبرمتحدهايالاتايالتيوفدرالماليات هايوناخالصدرآمد

سود ناخالص و سود خالص

42

Federal and state income tax rate=35%+5%



١٢مثال 
.كنيدمحاسبهراسالانه)net(خالصسودوسالانه)gross(ناخالصسودقبلي،مثالنتايجوداده هابراي

:حلراه
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Any Question?
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